





## БЫТЬ КОЛХОЗУ БОГАТЫМ!

В ЗИМУ 1962—63 гг. в нашем хозяйстве на корм скоту, кроме ряженой соломы, ничего не было. Все спасали мы находясь в концлагератах, отпускаемых нам государством.

За прошлую зимовку у нас было 77 голов крупного рогатого скота, в том числе 16 коров. Главной причиной гибели послужила слабая корова база.

Из начального урока мы сделали соответствующие выводы. На закопченность коров обратили самое серьезное внимание. Нельзя сказать, что все резервы были использованы, но, тем не менее, мы достигли заметных сдвигов.

Самой весны у нас работала механизированная бригада по кормоизделиям. В итоге у нас заготовлено сено по 3,4 тонны на корову и грубых по 15,5 центнера на условную голову, в том числе 8,2 центнера сена.

Весь скот у нас переведен на стойловое содержание. Коровы взяты на строгий учет, переделаны фуршетами на хранение и выдаются животноводам только с веса. Коровы, например, получают в суточном меню сена, один — пропол и пять — ржаной соломы, 13 килограммов солосы.

Коффиеры в концептуации на будущее цели хозяйство не имеет. Это вызывает извесные трудности, особенно с содействием свиноголовки.

Но за счет лучшего приготовления кормов частично компенсируем этот недостаток. Пущены в дело кормозапарники, сдавшие в эксплуатацию два типовых животноводческих помещения, заключен капитальный ремонт свинника, три дворы покрыты новыми крыши.

В конце октября в колхозе состоялся совет по вопросу проведения зимков скота. На нем обсуждалось обращение животноводов Фурмановского

производственного управления. Помеха из реальных возможностей, доприят т. т. Ермакова, Чоронебова, Сиротынина, которым трудится с лупой, добросовестно выполнили свои обязанности, решили получить за стойловый период по 500—600 литров молока от каждой коровы.

Это будет большим сдвигом. Ведь за всю прошлую зимовку надолго на одну фуражную корову, среднем по хозяйству, не превысило 250 литров.

Не менее важным остается решение вопроса механизации трудомочных процессов в животноводстве. В мечу своих сил и возможностей рукой труда станем заменить машинами. Начнем прежде всего с дойки коров. Промышленность сейчас выпускает недорогие, но вместе с тем очень прочные дойльные установки «ДАС-2». В ближайшее время начнем привозить и монтировать их.

Правление и партийная организация сделают все, чтобы животноводство стало высокодоходной отраслью общественного производства.

Вторым условием подъема экономики хозяйства является повышение урожайности всех культур, создание прочной культуры базы.

В отличие от прошлых лет колхоз полностью обеспечил себя семенами зерновых и картофеля. За них установ-

лен щадительный контроль, а после праздника Большого Октября начали их выдавать по посевным кондициям.

Мы понимаем, что основным фактором плодородия почвы являются удобренения. Без достаточного внесения их почва и думать о высоком урожае. Поэтому уже сейчас в колхозе поддается заготовка и вывозка торфа на поля. План удобрений целей под урожай 1964 года мы обязательно выполним.

Весьма цепкой культурой является лен. Если хорошо доводить его до конца, он ежегодно будет приносить хозяйству большие доходы. К сожалению, так еще не случалось никогда. В прошлом году, например, добрая половина льнопродукции сгорела на поле. Иначе же весь лен, временно выработав, окоченеет, разрастается и поддается спиливанию. От спиливания грецких на заводах отказались. Всю ее ставят на переработку в своем хозяйстве и государство будет предавать только пололом. За счет этого дополнительного появления общественных нассов.

Праздник сознания труда, Новый Октябрь, наши колхозники единодушно заявляют:

— Два последующих года будут для нас переломными. Сделаем колхоз богатым.

**И. РОЖКОВ,**  
председатель колхоза  
„Светоч“.

жны быть интересными, увлекательными. Более скучу и скучного! Дающей вечеру, колхозу и производственному союзу.

Долго и тщательно Сона Звонина готовила вечер жителей деревни. От удаческой первой удачей, демонстрировавшей подготовку вечеров народных гостей из Сокольского восемнадцати школ провела антицирковый вечер „Антицирк“ без чудес.

Приближалась уборка яровых. Сона Звонина и бывшего студента Вяля Байникова привезли секретаря парторганизации колхоза, переговорить начет на хлебозавод. Он удаческой второй удачей, демонстрировавшей подготовку вечеров народных гостей из Сокольского восемнадцати школ провела антицирковый вечер „Антицирк“ без чудес.

В эту ночь Сона долго не спала. Еще раз мыслилась над тем, что же это за годы. Вот она в 1957 году окончила восемь классов и стала заведующей клубом в родной деревне.

В отделе культуры она сама составляла план работы, то в графике мероприятий только можно записать „кино“, „танцы“. Больше ничего не придумала.

На следующий год Сона Звонина поступила на земской отдел Ивановского кружково-просветительства. Она поняла, что для работы с людьми нужны знания.

— Уже дико было, что я все же должна могли попасть в земской отдел — спросил Василий Александрович Тренин и тут же ответил:

— Очень просто. Пошли мы с вами на бригады и привезем планы.

Согласись председатель сделать локаль на готовности артели и желающих посоветовать кружково-просветительство.

Хоть у нас и вечером называется, а давайте-ка сделаем ее даже пусты на будущем колхозном празднике.

Руководитель бригады коммунистического труда Сокольский судовладелец Николай Полушкин большими усилиями смастерил пышную систему вечеров — любви, забегу, и разговор с бригадами и техниками, подводящими формулы Техники в боевые готовности».

## ОДИН ИЗ МНОГИХ

МЕХАНИЗАТОРЫ.

От их опыта и споров взвинтят и выплюнит большешины работ в колхозе. Один из



Иванович Ильинов из колхоза имени Калинина мне и хочется рассказать. В этот день Андрей Иванович ради принес на станцию. Обычно, вокруг своего комбайна С-4М, который тщательно подготовлен к зимнему хранению. Завелся разговор. Беседовать с комбайнером интересно, ведь он прошел большой трудовой путь.

Любовь к технике стала семейной традицией. Сын Андрей

Иванович Валерий учится в пятом классе. Однако вместе с отцом он все лето проработал на комбинате. Любознательный мальчик охотко выполняет разные задания отца. Особенно парнишка бывает доволен тогда, когда маневризатор доверяет ему обтапливать мотор, показывает, как управлять стенным кораблем.

Старший сын механизатора Виктор сейчас служит в рядах Советской Армии. До призыва он тоже был механизатором в родном колхозе.

— Этот комбайн я принял от сына, когда он уходил в армию. Он тоже был юнкором комбайнером, работать стал рано, в 15 лет уже помогал мне, а потом стал сам управлять машинами, — рассказывает Якимов старший.

Хорошо трудится Андрей Иванович. Техника у него всегда в образованном порядке, всегда в рабочем состоянии.

— Грудности в работе есть, но человек должен быть выше их, — так говорят опытный механизатор. И тут же вспоминают гибельные годы Великой Отечественной войны.

Незнакомая техника (приходилось возить грузы на американских стульях) в хаосе, опасные дороги не испугали бойца, а позор, забытые, закалка, научили бороться с трудностями и побеждать.

После войны, как и все советские люди, валился за пояс пародного холода. Снова потекли колхозные избы. Нужно было ремонтировать старые практики, подымать землю. Практически到处 обозначали новые машины. Старательно работал механизатор, за что был награжден путевкой на Выставку достижений народного хозяйства.

Хорошо потрудился А. Якимов вместе с другими механизаторами колхоза в дни предоктябрьской трудовой нахты, подготовке техники к зимнему хранению. В. ЗУБКОВ, внештатный корреспондент „Сельской жизни“.

На снимке Андрей Иванович Яковлев за штурвалом комбайна (снимок был сделан во время уборки урожая).

Фото автора.

## И ВСПЫХНУЛ СВЕТ...

В Красном партизане давно мечтали об электрификации своего хозяйства. И вот в эти предзимние дни в деревне «Липочки» Николай Никитин, Иван Смирнов и Софья Никитинская.

На электрификацию хозяйств затратили 10 тысяч рублей. И. НИКОЛАЕВ.

## Ноябрь

Ноябрь. Осенние дыхания Все с камдами вспахали, Все чаще слышат крики, призывающие Летящих и юту журналистов. Ноябрь — особый месяц года, Мрачней становится погода. И не в диковину всем нам, Что иней по утрам скривится, Слегка мороз румянил лица, — Готовят нас к суровым дням, И. ЧЕКАНОВ.



Руководитель бригады коммунистического труда Сокольский судовладелец Николай Полушкин большими усилиями смастерил пышную систему вечеров — любви, забегу, и разговор с бригадами и техниками, подводящими формулы Техники в боевые готовности».

И. КУЛАКОВ.

